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Referat fra ekstraordinær generalforsamling den 11. juni 2008 
 

Dagsorden 
 

1. Valg af dirigent 
2. Anden afstemning af tidligere fremsatte forslag 

i. Forslag til vedtægtsændringer (genfremsættelse af punkterne 1, 2, 3, 4 og 5a) 
ii. Forslag til ændring af § 4, 7. pkt. fra Hoffmann 
iii. Forslag til ordensreglement fra bestyrelsen 

3. Valg af revisor og revisorsuppleant 
4. Eventuelt 

 
 

1. Valg af dirigent 
 
Henning Biil foreslås som dirigent og vælges.  
 
Henning forklarer afstemningsreglerne. Han konstaterer, at der er indkaldt rettidigt til den ekstraordinære 
generalforsamling.  
2/3 af de fremmødte, stemmeberettigede medlemmer skal stemme for, når vi stemmer om 
vedtægtsændringer. Øvrige afstemninger er almindeligt flertal, hvor 2/3 af de stemmeberettige medlemmer 
skal være til stede, for at generalforsamlingen er beslutningsdygtig. 
 
126 medlemmer i alt  
89 stemmeberettigede (betalende medlemmer) 
74 stemmeberettigede medlemmer er repræsenteret enten fremmødt eller afleveret fuldmagt. 
 
Henning konstaterede på den baggrund, at generalforsamlingen er beslutningsdygtig. 
 
 
2. Anden afstemning af tidligere fremsatte forslag 
 
Vedtægtsændringer fremsat af bestyrelsen 
Kort resumé af punkterne gives af formanden:  
 
Punkt 1) Årlig opkrævning af kontingent uden påkrav ifølge vedtægternes § 14  
Punkt 2) Kontingentet forfalder efter afholdt generalforsamling, når budgettet for næste år godkendes. 
Punkt 3) ”Vippeordning” for bestyrelsesmedlemmerne for at skabe mest mulig kontinuitet i bestyrelsen. 
Formulering præciseres så der står at 2 skal vælges lige år og 2 skal vælges ulige år. 
Punkt 4) Ordensreglementet skal følges.  
Punkt 5a) Opsætning af grønt trådhegn er tilladt. 
 
Der stemmes om alle forslag samtidigt.. 
 
 
 
 
Det præciseres at vedtægtsændringer ikke nødvendigvis skal tinglyses med det samme. Der kan samles 
ændringer over en længere periode, som tinglyses samlet på et senere tidspunkt.  
 
Afstemningen betyder, at § 6 i vedtægterne er bortfaldet. 
 
Afstemningen betyder, at vedtægternes § 14, stk. 1, 2 pkt. fremover er formuleret således: 
”Bidraget indbetales årligt uden påkrav til det anviste betalingssted senest den 1. juni”. 
 
Afstemningen betyder, at der som nyt punkt 2 til vedtægternes § 11 er tilføjet følgende: 
”3 bestyrelsesmedlemmer vælges forskudt for 2 år ad gangen, således at 2 medlemmer er på valg i lige år og 
1 medlem er på valg i ulige år. De øvrige bestyrelsesmedlemmer vælges for 1 år ad gangen. Der vælges 1-2 
suppleanter. Suppleanter vælges for et år ad gange. 
 

Afstemningsresultat: 
Der er ingen der stemmer imod.  
Ingen undlader at stemme. 
Vedtægtsændringerne er vedtaget med 
alle stemmer 
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Det tidligere pkt. 2 bliver herefter pkt. 3 osv. 
 
Afstemningen betyder, at der til vedtægternes § 3, stk. 5 som nyt pkt. 2 og pkt. 3 tilføjes følgende: 
”I det omfang, der i henhold til disse vedtægter fastsættes et ordensreglement for Grundejerforeningen 
Øresundshøj, er foreningens medlemmer samt beboere i foreningen og disses gæster forpligtet til at følge 
det. Ved et medlems eller en beboers overtrædelse af ordensreglementet, kan bestyrelsen for 
grundejerforeningen gøre brug af de i vedtægterne anførte beføjelser.” 
 
Afstemningen betyder, at der til vedtægternes § 4 som nyt pkt. 10 tilføjes følgende: 
”Der kan opsættes grønt trådhegn på indersiden af hækkes som støtte for denne. Højden på trådhegnet må 
ikke overstige hækkens højde og til alle tider højst være 140 cm.” 
 
Det tidligere pkt. 10 bliver herefter pkt. 11. 
 
Vedtægtsændringer fremsat af Hoffmann 
 
Hoffmann’s forslag motiveres af formanden.  
 
Det pointeres at dét, der stemmes om, er udelukkende farven på skurene – ikke ”2 på 1” beklædningen af 
skurene. Beklædningen og tætningen af skurene vil blive udført under alle omstændigheder, som lovet af 
Hoffmann, så vi får et tæt og holdbart skur. 
 
Der udtrykkes uklarhed omkring hvilke konsekvenser det har, hvis der stemmes ja til Hoffmanns forslag. Hvis 
farven på træet godkendes frygtes det, at det bliver samme kvalitet træ, som nuværende (der flere steder er 
råd i), der gennemføres for hele ”2 på 1” beklædningen, hvilket flere beboere ikke er tilfredse med. 
 
Henning Biil tilføjer en kommentar om situationen, hvis forslaget evt. nedstemmes. Han mener, det i en tvist 
vil blive vurderet, om omkostningen for Hoffmann er rimelig i forhold til nytteværdien, såfremt alt træværket 
skal udskiftes. Vi vil næppe kunne få medhold i, at der skal laves helt nye skure, da det ikke vil være en 
rimelig omkostning for Hoffmann. 
 
Det konstateres af en beboer, at hvis skuret skal laves korrekt håndværksmæssigt med en ”2 på 1” 
beklædning, så skal alle brædder tages af, og der skal sættes nye på, da de underste brædder i så fald skal 
være bredere, end de er nu ift. mellemrummet mellem brædderne. 
 
Det konstateres også, at den nuværende løsning er meget langt fra den tegning, der er på prospektet, vi har 
købt husene ud fra. 
 
Det foreslås, at beboerne udarbejder et forslag til udbedring af skurene.  
 
Det foreslås, at Hoffmann kommer med en beskrivelse af deres forslag til en udbedring af skuret, så de 
bygningssagkyndige i blandt beboerne kan vurdere løsningen og kvaliteten af det. 
 
Det bemærkes, at Hoffmanns motivation for at ændre farven må hænge sammen med, at de ikke behøver 
fjerne de nuværende brædder, men kun sætte ekstra brædder af samme type og kvalitet udenpå. Derfor 
udtrykkes der skepsis overfor kvaliteten af den foreslåede ”2 på 1” beklædning. 
 
Den tidligere bestyrelsesformand fortæller, at Hoffmann hele vejen igennem har holdt farven og ”2 på 1” 
beklædningen helt adskilt. Der har aldrig været tale om en sammenkædning af de to ting. Stemmes der i mod 
forslaget, og vi vinder en sag, kan vi risikere at Hoffmann laver 
den samme 2 på 1 beklædning og derefter maler skurene hvide. 
 
Hoffmanns fuldmagter udgør 15 stemmer. 
 
 
Forslag til ordensreglement for bebyggelsen 
 
Forslaget er ændret så forbud mod fodboldspil er ændret til alt boldspil. 
Forslaget om cykling på stierne er fjernet. Det kan tilføjes igen senere, når en formulering er udarbejdet. Det 
kræver ikke vedtægtsændringer. 
 

Afstemningsresultat: 
25 medlemmer stemte for  
2 medlemmer stemte ikke  
47 stemte i mod og dermed er 
forslaget stemt ned 



GRUNDEJERFORENINGEN ØRESUNDSHØJ 

Spørgsmål omkring formuleringen om afholdelse af fester diskuteres. Formanden forklarer, hvad bestyrelsens 
holdning er til afholdelse af fester på fællesarealerne. Argumentationen går primært på, at der kun er få 
arealer, som er egnede til fester, og så vil det være de samme beboere, som skal døje med larm og gener fra 
festerne hver gang. 
 
Der knyttes en kommentar til diskussionen omkring etablering af et fælleshus på et senere tidspunkt, når vi er 
kommet igennem problemerne med skimmelsvamp og fugt. 
 
Der efterlyses en mere præcis formulering af, hvad ”private fester” er. Det foreslås, at der arbejdes videre 
med en mere præcis formulering, som så kan indarbejdes i ordensreglementet, og at ordensreglementet som 
helhed stemmes igennem. 
 
Muligheden for at lave en aftale med Rosenhøj omkring brug af deres festlokaler nævnes. Der opfordres til at 
arbejde videre med dette. 
 
Kommentar til parkeringen og formulering af ”privat parkering” frem for ”gæste parkering”. 
Spørgsmål til nævnte 1 parkering pr. hus ift. 1½ parkeringsplads pr. hus. Formanden forklarer, at det er 1 fast 
tildelt plads. Resten må man ”slås” om.  
 
Spørgsmål vedr. parkering i fm. flytning f.eks. – er det ok, at der midlertidigt står en trailer. Den tidligere 
formand henviser til vedtægternes beskrivelse af dette. 
 
Der stemmes om hele ordensreglementet samlet.  
Det er ikke en vedtægtsændring. Flertallet af 
fremmødte kan stemme forslaget igennem. 
 
 
Du kan se ordensreglementet på grundejerforeningens hjemmeside. 
 
3. Valg af revisor og revisorsuppleant 
 
Som revisor opstiller Jörg Kutter, Pilehøj 31 
Som revisor suppleant opstiller: Frederik Nielsen, Hyldehøj 
33 
 
 
4. Eventuelt  
 
Bestyrelsen orienterer om forskellige sager: 

 
Plankeværk 
Plankeværk er opsat i Pilehøj. Der har været afholdt et møde med Kommunen om det, da der er uklarhed 
omkring forskellige formuleringer i hhv. Lokalplan og vedtægter. Der er ifølge Kommunen forskellige former 
for hegn:   
- Fælleshegn som står i skel,  
- Eget hegn som står på beboer egen grund og i en afstand så man kan komme til et evt. fælles hegn  
- Indre hegn som står mindst 1,70 inde på egen grund 
 
Opsætning af plankeværk defineres som eget hegn ifølge vores vedtægter. Når der er bestemmelse om 
fælleshegn, skal det fælleshegn kunne vedligeholdes. Det er et vurderingsspørgsmål fra sag til sag. 
 
Det henstilles, at der ikke opsættes flere plankeværker, før der er lavet et fælles forslag til en løsning, så vi 
undgår at få alt for mange forskellige typer og udseender på hegn i bebyggelsen. 
 
Hækstøtteudvalget, der er nedsat, er udvidet til også at se på forslag til plankeværk. Henvendelse til Dorte, 
Hyldehøj 13 med evt. forslag. 
 
Parabol 
Lokalplan beskriver, at der ikke må opsættes private paraboler. Der er pt. opsat en parabol på fælles areal – 
beboeren vil blive bedt om at fjerne den. 
 

Afstemningsresultat: 
Vedtaget med alle stemmer. 

 

Afstemningsresultat: 
Jörg Kutter er valgt som revisor 
Frederik Nielsen er valgt som revisor 
suppleant 
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Terrasse på fællesareal 
Der er i Pilehøj en beboer, som har opsat en træ terrasse på fællesarealet. Beboeren er blevet bedt om at 
fjerne den. 
 
Markise 
En beboer i Pilehøj har bestilt en markise. Beboeren vil blive bedt om at den fjernes, når den opsættes. 
 
Mailboks på hjemmesiden 
Brug mailbox’en. Vi vil tømme den indenfor 3-5 dage. Bestyrelsen bliver pt. ”lagt ned” med henvendelser på 
alle mulige tidspunkter. En beboer spørger til træffetid for bestyrelsen? Der opfordres i stedet til at 
kommunikationen går gennem hjemmesidens mailboks! 
 
Møde arrangeres med Gert og Bjørn fra Hoffmann  
Gennemgang af fællesarealer.  
 
Vi vil ved overtagelse af fællesarealerne lave en aftale med Kaj Lorentzen, Hoffmann om 3 gennemgange af 
fællesarealerne. Der vil vi benytte os af en rådgiver, så vi sikrer, at fællesarealerne er klar til at gå i drift. 
 
Indsamling af historik og viden fra beboerne omkring byggeriet generelt 
Bestyrelsen opfordrer beboerne til at informere bestyrelsen om de erfaringer og den viden, der ligger hos de 
enkelte, så bestyrelsen bliver bedre klædt på til at tage kampen op med Hoffmann. Det skal sikre, at når 
bestyrelsen er i dialog med Hoffmann, så har vi de bedst mulige kort på hånden og belæg for de påstande, vi 
fremsætter. 
 
Beplantning 
Det nævnes at de træer, der står langs med stien mod øst kan blive meget høje. Der opfordres til, at vi holder 
det nede så vidt muligt.  
 
Formanden nævner, at der sættes gang i et beplantningsudvalg, når bestyrelsen får lidt luft til det, og når vi 
får et overblik over, hvordan arealerne ser ud, når vi overtager dem fra Hoffmann. 
 
Problemer på fællesarealerne generelt 
Hvis det opdages, at der er noget galt med et afløb eller lign på fællesarealerne, kan det meddeles 
bestyrelsen, som derefter kontakter Hoffmann, indtil vi overtager fællesarealerne. 
 
Problemer med beskadigelse af biler og vinduer i fbm. Hoffmanns arbejde på fællesarealer og huse. 
Det er op til den enkelte husstand at dokumentere skaderne og anlægge erstatningssag. 
 
Problemer med jordbunker i både Hyldehøj og Pilehøj samt dårlig og ødelagt belægning på vejene. 
Belægningen skal laves færdig, men vi ved ikke hvornår. Hvad kan vi gøre for at få det fremskyndet? Det 
forslås at vi giver Hoffmann en advarsel, og så får lavet det for deres regning. Kan vi det? Henning Biil mener, 
det vil være en større sag, men det kan i princippet godt lade sig gøre. 
 
En beboer nævner, at vi under alle omstændigheder har krav på straks at få lavet ”opkanterne” i alle etaper. 
Opkanterne er overgangen mellem fliser og asfaltbelægning, hvor der kører biler.  
 
Der er frygt for ulykker og skader på såvel ting som personer. Eks. i forbindelse med stilladser, når det 
blæser. Hoffmann har været arrogante og afvisende overfor flere beboere, når der f.eks. blev påpeget, at der 
var farlige stilladser udgravninger mv. i nærheden af vores boliger. 
 
Det opfordres til, at beboerne, hvis der i fremtiden er eks. farlige stilladser, kontakter politiet og 
arbejdstilsynet. Ligesådan, hvis der graves huller, uden at der opsættes afmærkning og afspærring. 
 
Bestyrelsen opfordres til at bede Hoffmann gøre mere rent efter sig, når de arbejder på vores grunde og 
fællesarealer. Det er sagt flere gange, men bliver ikke bedre. 
 
Kommentar fra en beboer om, at vi som bestyrelse bør kunne kræve en ”byggepladsplan” fra Hoffmann, så vi 
kan vide, hvor de påtænker at parkere deres maskiner, lægge deres materialer osv. Vi bør også kunne blive 
informeret løbende om, hvilke udbedringsarbejder de påtænker at lave i nærheden af vores beboelser 
(udbedring af fliser, der er skredet sammen osv.) 
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Restance på betaling af kontingent 
Henning Biil nævner, at der er knap 200.000 kr. i restance på betaling af kontingenter. Hoffmann har betalt for 
deres boliger, der ikke er solgt, så restancerne er på øvrige ejere. Bestyrelsen informerer om at der vil blive 
udsendt rykkergebyr på 50 kr. til de ejere, der endnu ikke har betalt og dernæst vil det blive indgivet til 
inkasso. Ejerne vil blive pålagt at betale inkassoudgifterne. 
 
Formanden nævner, at vi kan komme i vanskeligheder med likviditeten, hvis vi i løbet af kort tid skal overtage 
driften af fællesarealerne, sådan som økonomien ser ud pt. Vi forventer da også, at der går lidt længere tid, 
før Hoffmann kan overdrage fællesarealerne til os, og så gør vi nu en ekstra indsats for at få de udestående 
betalinger ind. 
 
 
København, den 20. august 2008-08-20 
 
 
 

________________________________ 
 

Henning Biil, dirigent 
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